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ІСТОРІОГРАФІЯ І ПЕРСОНАЛІЇ

Народився П. Д. Дву -
літ 20 червня 1940 р. в
с. Ри ботичі (Польща) у
се лянській родині. Після
закінчення у 1956 р. Біс -
ко вицької середньої шко -
ли Самбірського району
Дро гобицької області по -
с ту пив у Львівський по -
лі технічний інститут і в
1961 р. закінчив його гео-
дезичний факультет за
спеціальністю "Астро но -
мо геодезія". За направ -
лен ням працював у Пол -

тавській гравіметричній обсерваторії. У 1963 р. всту-
пив до аспірантури при кафедрі астрономії та вищої
геодезії рідного інституту. В 1969 р. у Московському
інституті інженерів геодезії, картографії та аерозйом-
ки захистив кандидатську дисертацію на тему "Вплив
атмосферних мас на гравітаційне поле Землі".

З 1966 р. працює у Національному університеті
"Львів ська політехніка" на посадах асистента, старшо-
го викладача, доцента, професора. У 2000-му тут захи-
стив докторську дисертацію на тему "Методи враху-
вання впливу геофізичних факторів на варіації граві-
таційного поля Землі". 22 лютого 1978 р. йому при-
своєно вчене звання доцента, а 17 жовтня 2002 р. –
професора.

П. Д. Двуліт – доктор технічних наук, професор
кафедри вищої геодезії та астрономії, автор понад
140-ка наукових і науково-методичних праць з
питань гравіметрії, теоретичної і фізичної геодезії,
астрометрії та геодинаміки.

Професор Двуліт першим опублікував такі украї-
номовні підручники: "Гравіметрія" (Львів, 1998 р.,
196 с.), "Фізична геодезія" (Київ, ВПЦ "Експрес",
2008 р., 256 с.), у співавторстві видав конспект лекцій
"Основи морської геодезії та навігації" (Львів, 2007 р.,
152 с.), "Геодезичний енциклопедичний словник"
(Львів, 2001 р., 666 с.). 

Петро Дмитрович підготував трьох кандидатів
наук, він активний член спеціалізованої Вченої ради
із захисту кандидатських та докторських дисертацій
при НУ "Львівська політехніка", член редколегії нау-
кового журналу "Геодинаміка".

Читав або читає і нині лекційні курси й проводить
лабораторні заняття з таких вишівських дисциплін:
"Спосіб найменших квадратів", "Вища геодезія",
"Сферична і практична астрономія", "Гравіметрія",
"Фізична геодезія", "Фізика Землі", "Теоретична аст-
рономія", "Супутникова геодезія", "Супутникові тех -
но  логії геомоніторингу". Неодноразово виступав з
доповідями на наукових конференціях в Україні,
Росії, Польщі, Франції, Австрії. Тривалий час був чле-
ном Міжвідомчої комісії при Президії АН СРСР з
вивчення неприпливних змін прискорення вільного
падіння, брав участь у роботі комісії з модернізації гра-
віметричної системи України. Зараз досліджує питан-
ня фігури та зовнішнього гравітаційного поля Землі.

Вітаємо ювіляра зі славною подією, бажаємо йо -
му доброго здоров’я, чистого сумління, бадьорос ті,
добробуту, вірних друзів і побратимів, вдячних
учнів.

Редакція "Вісника", 
геодезична громадськість України

ПЕТРУ ДМИТРОВИЧУ ДВУЛІТУ  – 75

* * *

О. І. Мороз народився 3
липня 1955 р. в с. Ільїнка
Ханкайського району При -
мор ського краю (Росія). Піс -
ля переїзду родини на рідну
Полтавщину він з 1962 по
1972 рр. навчався у Петрів -
сь ко-Роменській середній
школі Гадяцького району.

Батько Олександра Іва -
новича працював майстром
бурильної установки і мрі -
яв, щоб син продовжив його
справу та вступив у Пол -

тав ський нафтовий геологорозвідувальний технікум.
Після закінчення школи Олександр вступає до цього
технікуму, але його призивають до армійських лав у
ракетні війська стратегічного призначення, де він від-
служив топографом-геодезистом. Це внесло коректи-
ви у вибір юнаком майбутньої професії. 

У 1976 р. Олександр Мороз став студентом геоде-

зичного факультету Львівського політехнічного
інституту. В 1981 р. він отримує кваліфікацію інжене-
ра-геодезиста і стає до роботи в галузевій науково-
дослідній лабораторії рідного геодезичного факульте-
ту, продовжує займатись науковою та громадською
діяльністю. 

З 1984 по 1987 рр. навчається в аспірантурі Дрез -
денського технічного університету (Німеччина) і
там захищає кандидатську дисертацію на тему "До с -
лідження вертикальної рефракції при виконанні
високоточних геодезичних робіт". Після цього пра -
цює начальником навчального відділу Львів ської
політехніки і водночас старшим викладачем, а зго-
дом доцентом кафедри геодезії. У 1993-му його
обирають завідувачем кафедри.

У різний час він читав, а деякі читає і досі, такі
курси: "Основи геодезії" – для студентів архітектур-
них спеціальностей, "Інженерна геодезія" – для сту-
дентів будівельних спеціальностей, "Ту рис тич на
топографія" – для студентів напряму "Ту ризм", а ще
"Топографія" та "Геодезія" – для сту ден тів загального

ОЛЕКСАНДРУ ІВАНОВИЧУ МОРОЗУ – 60 



ІСТОРІОГРАФІЯ І ПЕРСОНАЛІЇ

45Вісник геодезії та картографії, 2015, № 4 (97)

Людмила Миколаївна
Даценко народилася 10
сер пня 1965 р. в місті
Ки є ві. У 1987 р. закінчила
Київський національний
університет імені Тараса
Шевченка за спеціальні-
стю "Картографія" і за ли -
шилася тут працювати. З
1997 по 2006 рр. працюва-
ла в ЗАТ "Інститут пере-
дових технологій". 

У 2000 р. захистила
кан дидатську дисертацію
на тему "Картографічне

моделювання на базі ГІС-технологій в екологічних
дослідженнях ґрунтів" і повернулася на роботу на
кафедру геодезії та картографії географічного
факультету КНУ імені Тараса Шевченка (у 2004-
2005 рр. працювала на посаді доцента на умовах
строкового трудового договору, а з 2005-го – як
обрана за конкурсом). У 2007 р. отримала атестат
доцента.

У 2011 р. захистила докторську дисертацію на
тему "Навчальна картографія в умовах інформати-
зації суспільства: теоретико-методологічні засади
та практична реалізація". 

З 2012 р. завідує кафедрою геодезії та картогра-
фії своєї альма-матер.

Л. М. Даценко входить до складу робочої групи з
розроблення стандартів географічної освіти для
вищої та середньої школи, а також журі всеукраїнсь-
ких олімпіад і турнірів юних географів; є членом Нау -
ко во-методичної комісії з географії МОН України.

Має 110 опублікованих праць, у т. ч. од ноосібні
монографію "Навчальна картографія в умовах інфор-
матизації суспільства: теорія і практика" та посібник
для студентів "Навчальні кар ти для школи", а також

навчальний посібник "Основи геоінформаційних
сис тем і технологій" та україн сь ко-англійський під-
ручник "Проектування ГІС/GISde signing" (обидва у
співавторстві). 

Людмила Миколаївна нагороджена Почесною
грамотою МОН та нагрудним знаком "Відмінник ос -
віти України", має відзнаку Українського товариства
геодезії і картографії "За заслуги в геодезії і картогра-
фії" (І та ІІ ступенів), а також по дяки Міні стерства
освіти і науки, молоді та спорту України, кількох
управлінь ос віти обласних адміністрацій: Закар пат -
сь кої (2009 р.), Чернівецької (2013 р.), Кірово град сь -
кої (2014 р.). У 2014 р. відзначена Подякою ректора
за багаторічну сумлінну працю та з нагоди 180-річчя
з дня заснування університету.

З 2012 р. вона входить до складу Вченої ради гео-
графічного факультету Шевченкового універ си тету, з
2013 р. – вченої ради із захисту докторських і канди-
датських дисертацій; у 2014 р. стає членом експертної
ради ВАК України з географічних наук (з 2015 р. –
заступник її голови). Активно пра цює в редакційних
колегіях низки фахових видань: "Вісник геодезії та
картографії", "Вісник Ки ївського національного уні-
верситету імені Та раса Шевченка. Географія", "Проб -
ле ми безперервної географічної освіти" та "Часопис
кар тографії", а також у Вченій раді Українського гео-
графічного товариства.

Професорсько-викладацький склад, співро -
біт  ни  ки, студенти географічного факультету Уні -
вер  си тету імені Тараса Шевченка, зокрема ка -
фед ри геодезії та картографії, редколегія "Віс -
ника" щиро ві та ють Людмилу Миколаївну з наго-
ди ювілейної  дати і зичать їй нових творчих успі-
хів у науці та освіті, з якими вона пов’язала своє
жит тя, а ще міцного здоров’я, щастя і добробуту
родині, любові та поваги на довгі роки.  

З роси і води Вам, шановна ювілярко!

ДО ЮВІЛЕЮ Л. М. ДАЦЕНКО

* * *

потоку Інституту геодезії. Є співавтором п’яти під -
руч ників, чотирьох нав чальних посібників, 37-ми
ме то дичних розробок. 

Широке коло наукових інтересів професора
О. І. Мороза. Але особливе місце в науковій діяль-
ності керівника кафедри займають дослідження
впливу атмосфери на астрономо-геодезичні вимі-
рювання. Професор О. І. Мо роз є автором та співав-
тором понад 110-ти наукових статей, одноосібної
монографії "Визна чен ня та врахування вертикальної
рефракції під час геодезичних вимірювань"; він має 24
патенти на винаходи.

Плідна наукова, педагогічна та громадська ді яль -
ність ювіляра відзначена урядовими, галузевими та
університетськими нагородами.

Професор О. І. Мороз – член спеціалізованої
ради із захисту кандидатських та докторських
дисертацій за спеціальністю 05.24.08 — геодезія.

У 2012 р. він обійняв посаду директора навчально-
наукового Інституту екології, природоохоронної
діяльності і туризму імені В’ячеслава Чорновола
Національного університету "Львівська політехніка".

Колектив кафедри геодезії щиро вдячний
Олександру Івановичу Морозу за багаторічну
натхненну працю, високий професіоналізм, доб-
розичливість та принциповість і бажає йому міц-
ного здоров’я, миру, злагоди, добра та подаль-
ших творчих успіхів на благо України.

Найщиріші вітання ювіляру від редакційної
колегії часопису "Вісник геодезії та картографії". 


